

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1890

Año LVI

Fundador: Francisco Rueda López

Núm. 17 891

25 ejemplares 75 cts.	SUBSCRIPCIONES (PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACION)		ALMERIA Domingo 16 de Julio de 1916	CONDICIONES DE PUBLICACION Se suscribe en esta administración, Reyes Católicos, 26 y 28, Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde. ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana 20 en tercera y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad.	Número suelto 5 cts
	Almería, un mes.	1'50 pesetas			
	Provincia, un trimestre	5			
	Extranjero	10			

METAL VIEJO

bronce y cobre viejo
SE COMPRA
G. HERRERA
Conde Ofalia, 12 — ALMERIA

DE MINERÍA

Nuestros grandes intereses.

Indudablemente, querido amigo, cuando se proyectó nuestro puerto, no se pensó más que en las mercancías generales, en el comercio llamado de cabotaje. Si se hubiera tenido en cuenta que la principal riqueza era la minería, seguramente se hubiesen hecho otros proyectos de muelles, de cargaderos, de ferrocarril más beneficiosos para los intereses del puerto y de los mineros. A veces están pidiendo nuestros andenes el que los cruce una línea, verdaderamente marítima y que lleve desde la Estación al dique de poniente los hierros. Ya que estas faltas de previsión o necesidades no sentidas, no hicieron diques y embarcaderos apropiados, hace falta también obviar estos olvidos de la mejor manera posible, para que en nuestro puerto se encuentren muchas facilidades y comodidades que hoy no tiene. Muy bien pensado y muy digno de aplauso es, que el nuevo ingeniero se preocupe de dotar de agua a nuestro puerto. Los que la tienen en abundancia, además de ser ello un ingreso, están siempre visitados por grandes y pequeños buques que acuden a abastecerse del precioso e indispensable líquido. En Gibraltar la tonelada se vende a tres pesetas, aun suponiendo que en el puerto de Almería se diera a una peseta, ello sería un magnífico ingreso para la Junta y una concurrencia de buques en nuestro puerto, que le prestarían vida y animación, que es precisamente de lo que viven las ciudades costeras, de su comercio marítimo.

Nuestro puerto es un hermoso puerto, eso no hay que dudarlo, por sus construcciones de diques y por su posición natural, que permite un calado extraordinario. No le falta nada más que eso, un vado, y acaso un dique flotante, funcionamiento de las gruas eléctricas, los depósitos de agua y carbón, la vía marítima y cargaderos de mineral en poniente. Con todo esto se complementa y se mejora. Y como todas estas obras, dado el estado próspero y floreciente de la Junta de Obras del Puerto, es fácil y hacedero, si los entorpecimientos incomprensibles de la superfluidad no se oponen en esta marcha progresiva, él contribuirá seguramente al engrandecimiento de Almería y al desarrollo más rápido de la minería, tema que ha sido objeto de nuestras charlas anteriores.

Hasta aquí todo han sido construcciones en nuestro puerto. Algo así como el que edifica una casa. Ahora falta el terminar todos los detalles, darle todo género de comodidades para que sea habitada y por esas mismas comodidades encuentre siempre inquietos que deseen disfrutarla. Si los buques encuentran en nuestro puerto agua más barata que en los límites y cercanos, aquí vendrán seguramente y así en todas las demás facilidades que siempre son apetecibles. Nosotros los almerienses presta

mos más atención al problema agrícola que el minero y al desarrollo de nuestro puerto. No dudó que el problema agrícola sea muy importante en todas las comarcas y en la nuestra también. Más las condiciones de nuestra provincia, son esencialmente mineras y de antiguo debíamos de haber puesto nuestra atención en este importante tema de nuestra riqueza. Es verdad que esta falta que parece de previsión tiene su disculpa en que la minería en nuestra comarca, comenzó su apogeo con la construcción de nuestra línea férrea. Antes de esto las explotaciones de hierro eran escasas, precisamente por la falta de transportes económicos, que hacían imposibles el arrastre a nuestro puerto. Era imposible años atrás, sin medio de comunicación, cuando los yacimientos de hierro, en nuestra provincia y en la de Granada no podía pensarse en explotarse y por lo tanto estaban allí sin explorar, preparar nuestro puerto para lo que no existía. Días tras días se van descubriendo nuevas riquezas mineras y todo ello permite el pensar en la prosperidad que aguarda a nuestra provincia. Fijese en ese otro descubrimiento hecho en la misma playa de Roquetas, donde se han encontrado turberas en gran cantidad. Pues bien, eso puede dar origen a otro medio de engrandecimiento.

NOMBRES VARIADOS

Nueva flota valenciana.

La Dirección general de navegación y pesca marítima ha autorizado el cambio de nombre solicitado por la Casa Ferrer Peser Hermanos, de Valencia, para su nueva flota de doce vapores recientemente adquiridos, y que juntamente con los cuatro que en actualidad poseen «Culera», «Antonia», «Antonio Ferrer» y «Comercio», prestarán los servicios establecidos por la casa, más el carbotaje hasta Bilbao, que inaugurarán en breve. La nueva flota, hasta la fecha, costará de 16 buques, cuyos nombres serán los siguientes: Marqués de Turia, Juan de Juanes, Cirilo Amorós, General Sarni, Padre José, Españolito, Pérez Pujol, Peris y Valero, Poeta Querol, Ralíz Capdepón, Salvador Giner, Félix P. Zcueta, Culera, Anton o Ferrer, Comercio y Antonia.

TRIBUNA LIBRE

Hagan huelgas señores!

Señor Director:
Por ser libre esa Tribuna, me acojo a ella; no por ser popular, pues estoy lo más a ejido posible de la democracia.
Pido plaza, con el exclusivo objeto de lanzar este grito de actualidad:
—¡Viva la huelga!
Me expongo a que me pongan el brazalete; pero todo lo daré por bien empleado, ante los inmensos beneficios que acaba de reportarme la huelga ferroviaria.
Figúrese usted que soy accio-

nista de una poderosa Compañía de barcos mercantes.
A causa de la guerra, cada peseta se me ha convertido en mil. Pero surge A. ba, empeñado en llevarse una parte.
Los catalanistas, regionalistas o nacionalistas, me han ayudado mucho, por lo que se me ha hecho simpático todo lo catalán y es hoy deseando que me enseñen la lengua.
Pero Cambó no era bastante y los ferroviarios han venido sin pensarlo en mi ayuda, cuando ya me encontraba con el agua al cuello.
Romanones acaba de correr el cerrojo; las Cortes están cerradas; el proyecto se ha ido a pique.
¿Que a hue'ga se resuelve pronto y pudiera reanudarse la discusión?
Pues venga entonces la hue'ga de mineros y luego la de constructores.
Claro que, como potentado, soy egoísta y no me entusiasma que los obreros se sa'gan con la suya. Pero con tal de que sean tan «oportunos», que p'anteen el paro en el momento en que más favorezcan a mis intereses, será entusiasta partidario y propagandista del sagrado derecho de huelga.
Ahora, ¡que no sean hue'guistas los obreros marítimos!
Porque en este caso saldré gritando:
—¿Qué hace el Gobierno, que no protege los sagrados derechos del capitán?

Un plutócrata.

RELIN. ON.

Junta de la infancia y represión.

Ayer mañana se reunió en el Gobierno civil la Junta de protección a la infancia y represión de la mendicidad.
Presidió el Gobernador civil, y asistieron los vocales doña Irene de Castro y señores Monterreal, Fernández Pachos, Mazetti, Navarro Moreno, Carrasco, Gay, Haro, Ortuño y el secretario señor Pérez Burió.
Se dió cuenta de los siguientes asuntos que fueron aprobados:
Oficio de Consejo Superior, remitiendo ejemplares del Proyecto de ley de asistencia pública.
Idem idem acusando recibo de la cantidad de pesetas 17 85 importe del 2 por 100 de la recaudación obtenida por esta Junta desde Enero a Mayo, por el 5 por 100 de espectáculos públicos.
Idem idem acusando recibo de la copia del acta de la sesión celebrada por esta Junta en 29 de Mayo último.
Oficio de la Delegación de Hacienda y Administración especial de Rentas Arrendadas, remitiendo relaciones de lo recaudado por espectáculos públicos en la provincia y en esta ciudad durante los meses de Mayo y Junio últimos, correspondiendo a esta Junta respectivamente pesetas 279 25 y 204 45.
Oficio del Alcalde-Presidente de la Junta local de Cuevas remitiendo 58 céntimos importe del 2 por 100 de lo recaudado en Enero y Febrero en dicha ciudad y que

fueron remitidos al Consejo Superior.
Oficio del Juzgado de Instrucción de esta capital, dirigidos al Director del Asilo de San Ricardo, reclamando antecedentes relacionados con dicho Asilo.
Facturas de la Señora Superiora de la Tienda Asilo, de pesetas 11 326 95 y 76'65, importe de las raciones facilitadas a los acogidos en el Asilo de San Ricardo en los meses de Mayo y Junio.
Oficio de Ana García, de pesetas 7 30 por el lavado de ropas del Asilo de San Ricardo y acogidos en el mismo durante el mes de Mayo.

LA GUERRA ACTUAL

La profetizó Don Bosco.

Don Bosco, siendo sacerdote joven, escribió unos versos de dialecto piemontés, que, traducidos, dicen lo siguiente:
«Se amasarán de nuevo todas las naciones y el mundo irá mezclándose como o'la podrida.
Andarán en la revuelta rusos, alemanes, prusianos, cosacos, persas, polacos, franceses e italianos, y hasta China y a la India llegará la rebelión.
Nunca habrá hervido tan fuerte la marmita, nunca se viera torbellino tal.
Pero después de la tempestad luce el sol.
Haránse católicas Inglaterra y Prusia, será pacificada Italia y el turco destruido.
Serán conquistados los lugares de la Santa Palentina, y se alzará la Cruz latina sobre la cúpula... Será una gran victoria cual no se ha visto nunca».
El título de la poesía es: «Pre-sagio Narassión» y el fragmento más interesante de la misma ha sido reproducido en la prensa italiana: en «Corriente de la» será del 31 de Marzo último.

Ocasión.

Dando grandes facilidades para el pago, se venden ocho fincas urbanas de moderna construcción.
Darán razón, don Juan Nofuentes Reyes Católicos, número 15, de cuatro a ocho de la noche.

EN ABRIL

Estadística de buques perdidos

Desde el principio de la guerra ningún mes han sido tan numerosas las pérdidas navales como lo fueron en Abril último, según se deduce de una estadística recién publicada por el «Barreau de Valenciennes».
Se trata exclusivamente de los buques mercantes cuya destrucción ha ocasionado la guerra.
Durante ese mes fueron 125 los destruidos por torpedo, mina o cañón, y representaban en conjunto 258 543 toneladas. La cifra más elevada había sido hasta entonces la de Agosto de 1915 durante el cual fueron echados a pique 110 buques, o sea un total de 169 813 toneladas. De 90 000 aproximadamente es la diferencia; es decir, de un 50 por 100 respecto del mes de Abril. Ese considerable aumento no s-

HARINA LACTEADA NESTLÉ

50 años de ÉXITO

ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS

Pídase en todas las Droguerías y Farmacias

debe a una mayor actividad por parte de los submarinos alemanes, que, por el contrario, han visto disminuir los resultados de su acción.
En Agosto de 1915, los sumergibles alemanes echaron a pique 53 vapores mercantes de los aliados, cuyo tonelaje presentaba la cifra 134 700, y en Abril último destruyeron 38 (118 382 toneladas), pero en ese último mes de trucearon también tres buques neutrales (3 954 toneladas), más que en Agosto del año anterior.
En cuanto a los barcos de vela; fueron destruidos en Abril ocho (7 918 toneladas) esto es, 510 más que en Agosto último, lo que tampoco justifica la diferencia.
Como se explica, pues, que a pesar de la menor eficacia de los submarinos haya aumentado la cifra de los buques destruidos?
Ha ocurrido así porque las minas han ocasionado mayor número de siniestros, y a más existen casos dudosos que se atribuyen a una máquina submarina, que no se sabe si es mina o torpedo.
A los austro-húngaros, alemanes y turcos les echaron a pique los submarinos aliados 12 buques (14 771 toneladas) y 22 más (37 mil 138 toneladas), los cañones y minas, o sea un total de 34 barcos (51 909 toneladas), excluidos los pequeños veleros turcos, que de continuo destruyen los submarinos moscovitas en el mar Negro.
En resumen, durante Abril último, las pérdidas navales de los aliados elevaron a 60 buques (158 594 toneladas); las de los neutrales, a 32 barcos (46 459 toneladas), y las de los germano-turcos, a 34 y 51 909, respectivamente.

Los turcos, siempre turcos

(De nuestro servicio especial.)

El abanicazo de Hussein Pachá.

Las situaciones difíciles en que se han encontrado, y quizás todavía se encuentran, las hostilidades, los consules de las naciones beligerantes, especialmente por la parte de Egipto, como por ejemplo Turquía, dan casi un sabor de actualidad al extraño episodio que fué la causa determinante de la conquista de Argelia por parte de Francia. Es una nueva prueba retrospectiva de la insolente irreverencia turca, y hereditaria, para con los representantes de las demás naciones.
Desde hacía mucho tiempo, Hussein Pachá, bey o virrey de Argelia, reclamaba al gobierno francés el pago de siete millones, debidos a uno de sus súbditos, un tal Jacobo Bacri, negociante hebreo de Argel, por el suministro de granos a unos agentes franceses. Aunque solamente había sido entregada una parte de esta suma en la caja de depósitos, (el exceso se había pagado a los acreedores de Bacri, conforme a la sentencia del Tribunal de Comercio) el bey pretendía la entrega total de los siete millones. Con tal objeto escribió al rey Carlos X una primera carta que no

obtuvo respuesta. Una segunda carta transmitida por mediación del conde Attili, encargado de Negocios del Rey de Cerdeña, corrió igual suerte.
No sabiendo explicar este silencio de otro modo, Hussein lo atribuyó a la sustracción de las dos cartas, por parte del cónsul general de Francia en Argel, hacia el cual, desde aquel día, comenzó a sentir animosidad violenta, pronta a estallar en la primer ocasión; la que no tardó en presentarse.
Celebrábase la fiesta del Bairan y según usanza, los consules europeos residentes en Argel visitaban al bey para ofrecerle los homenajes de sus respectivos soberanos. A la hora señalada, M. Deval cónsul general francés, se trasladó a la Kasbah para cumplir su cometido. Era el 30 de Abril de 1826. No bien se presentó, le preguntó Hussein: —Señor cónsul ¿puede decirme qué ha sido de las dos cartas que le dirigí al rey de Francia? M. Deval respondió indicando la imposibilidad en que se hallaba el rey para escribir personalmente, según las leyes del Gobierno representativo. Hay quien afirma, pero también quien niega, que el cónsul añadió no ser digno de un soberano francés entrar en correspondencia con un virrey de Argelia.
Lo cierto es que Hussein perdió los estribos; llenó de ágras invectivas a M. Deval y finalmente le asestó un golpe con el abanico de plumas de pavo real que tenía en las manos para quitarse las moscas. —Este insulto no me lo hacedis a mí—exclamó el cónsul—sino al rey de Francia; é sabrá vengarlo.
—No le tengo más miedo que a su representante—recalcó con altanería el bey.
Poco tiempo después, el cónsul recibía orden de abandonar Argel y el 15 de Junio de 1827, Francia declaró la guerra. ¡Por un abanicazo perdió Hussein su trono de virrey!

Curioso.

DESDE VERA

La Caja Postal de Ahorros.

No nos cansaremos nunca de ensalzar y de poner de manifiesto, las ventajas y transcendencia de la Caja Postal de Ahorros, en la que no es el factor lucro aun con ser muy estimable, el que debemos preconizar y estudiar en la misma, sino el factor educativo del ahorro y de la economía, a cuya enseñanza, divulgación y arraigo, tiende este servicio, que, con tanto celo como pericia y abnegación, vienen realizando los honorables funcionarios del Cuerpo de Correos.
Firmemente persuadidos de su eficacia y trascendental influencia, como agente educador y regenerador de las sociedades, hemos consagrado predilecta, afanosa y gustosamente nuestras modestas iniciativas y labores en la prensa de esta y otras provincias, y en tertulias y en el círculo de nuestras amistades, a di-

Camisería Madrileña

Próximamente, esta Casa anunciará una realización de artículos, con grandes rebajas de precios, por fin de temporada.

PRÍNCIPE, 24.

vulgar y poner de manifiesto su funcionamiento sencillo y admirable y sus ventajas múltiples, así como también hemos procurado examinar y seguir con solicitud el proceso de su general desenvolvimiento en toda España, y en particular en esta ciudad de nuestros amores.

Y con intensa satisfacción hemos de consignar aquí, que no han resultado equivocadas nuestras apreciaciones, ni estériles esas labores nuestras; el éxito grandioso que dicho servicio ha alcanzado en nuestra nación, responde a las excelencias de aquel, y a lo que a su importancia y alta finalidad era debido; pero el éxito franco, positivo y lisonjero, obtenido en esta ciudad, supera a nuestras esperanzas, pues en honor a la verdad debemos confesar, que jamás creímos cosechar óptimos frutos de esa propaganda por el estado sumamente precario del país, por la apatía de sus naturales, por sus pocos hábitos del ahorro y por que la mala y perniciosa semilla que por acá sembraron diversas casas aspiradoras, que escondían y esconden sus ansias de rapacidad, tras la máscara de falsas y ergonómicas promesas acumulando ahorro lucro, dejaron muy estéril el campo, en que habla de cultivarse aquel.

Macho nos place saborear los resultados de ese éxito. Personas que antes dejaban imprudentemente en las tabernas las monedas sobrantes cuando no necesarias a sus gastos diarios más apremiantes, acuden hoy a depositarlos en la caja postal de ahorros; y los niños ese simpático vivero de los hombres de mañana, se dicen unos a otros, «que ya no se compran dulces y otras galguerías»; que ahora las perrillas se emplean en sellos para volantes de ahorro con que poder solicitar las certillas, y rfanosos, adhieren los sellos a aquellos, y solicitan acuden a las oficinas de correos en demanda de la codicila de cartilla.

¡Hermoso cuadro!
Cuanta falta hacía que en nuestra amada tierra, luciera con sus consoladores detalles, que vaticinamos eras futuras de regeneración y progreso.

Traducidos en cifras los resultados obtenidos en Vera en la caja postal de ahorros, son los siguientes, según los datos que amablemente nos facilita nuestro buen amigo el celoso administrador de Correos, don Mateo Segura Lopez, también incansable propagandista de las excelencias de dicho servicio.

He aquí esos datos que abarcan hasta el día 10 del actual inclusive: Importe de 81 imposiciones primeras, 4.135 50 pesetas; ídem de 123 ídem ulteriores 1.206; total impuesto, 5.341 50 Sellos de volantes vendidos, 5.230; aplicados a 202 volantes, 4.040 y 1.190 en poder de los compradores.

Reintegros solo se han hecho 5 por un total de 140 pesetas. Dado el estado precario de esta ciudad y los demás precedentes ya apuntados, esa cifra de imposiciones constituye un éxito más que sumar a los obtenidos por la caja postal de ahorros.

Agradecimiento perdurable al señor Ortúño creador de ese servicio y al señor Francos Rodríguez, cuyo primordial interés, se ha cifrado en tan pronta implantación.

Juan A. de Meca y Gimenes.
Vera 12 Julio, 1916

Movimiento marítimo

Día 15
Entrados.
Balandra «Joven Vicenta», de Garrucha, en lastre.
Despachados.
Laud «María Margarita», para Cartagena, con calamina.
Ídem «Antonia», para Garrucha, con carga general.
Balandra «Joven Vicenta», para Garrucha, con mineral.

Por fin se reúne

La Diputación provincial

Por fin ha dado señales de vida la Diputación provincial, es decir, la Comisión permanente.

Ya era justo de que llegara la hora de que recordáramos, que existía la Corporación provincial.

Anteayer tarde celebró sesión presidida por el señor Lozano y con la asistencia de los señores Toro y Bueso Castillo.

Se dio cuenta de los asuntos siguientes.

Insistir en la competencia entablada con motivo del desahucio de la Diputación provincial.

Quedar enterados de un ofi-

cio del Gobernador civil participando la convocatoria para la elección en el distrito de Sorbas.

Que se instruya expediente a varios concejales de Santa Cruz por el concejal don Julio Martínez Martínez.

Quedar enterados de una comunicación de la Dirección general de Administración, relativa a la subasta del Contigente.

Aprobar los precios medios de los artículos de suministro para el ejército y guardia civil, durante el mes de Junio último.

Que proceda imponer una multa de 500 pesetas a la Compañía del Sur de España y otra de mil pesetas por retrasos de trenes co-

rreros.

Que informen las respectivas alcaldías en varias reclamaciones contra el reparto vecinal.

Aplicar la resolución del expediente de incapacidad del alcalde y concejales del Ayuntamiento de Doña María por débitos de Contingente, hasta la sesión próxima.

Desestimar un escrito reclamando contra la proclamación de concejales de Bédar

Devolver las reclamaciones contra las elecciones de Abia, Mojácar, Turre, Zurgena, Lubrín, Tabernas, Albox y Rágol, para que los concejales proclamados manifestaran si son ciertas las denuncias formuladas.

Se acuerda señalar los días 15 y 24 y 31 del actual mes para la celebración de sesiones.

Terminado el despacho ordinario, el señor Lozano pronunció un discurso necrológico dedicado al fallecimiento del diputado provincial don Joaquín Rueda Molina, y proponiendo que conste en acta el sentimiento de la Corporación por la pérdida de tan digno compañero.

Seguidamente se levantó la sesión.

También ayer mañana volvió a reunirse la Comisión, asistiendo los mismos señores que en la anterior.

En esta sesión, cuya duración fué breve, se aprobaron cuentas por servicios prestados en los meses de Abril, Mayo y Junio y se acordó la incapacidad de cuatro concejales del Ayuntamiento de Doña María.

Después, el señor Lozano recordó que la Diputación tenía acordado que cuando él se ausentara se encargara de la visita a los Establecimientos de Beneficencia, el señor Toro Delgado y como había llegado la hora de la ausercia, lo ponía en conocimiento de la Comisión.

Acordóse ratificar al señor Toro en el cargo de visitador de dichos Establecimientos, mientras dure la ausencia del señor Lozano.

Enseguida se levantó la sesión, y hasta el día 24 si se logra reunir otra vez a los Diputados.

Boletín Oficial

EXTRACTO DEL DÍA 14.

Circular del Gobierno civil participando haber sido suspendidas temporalmente en todas las provincias de España, las garantías constitucionales.

Real decreto de Guerra disponiendo que los matrimonios in articulo mortis, celebrados por los militares, producirán para deudas pasivas iguales efectos que los contraídos en la forma ordinaria.

Decretos de admisión de registros mineros.

Notificación minera a los dueños de los registros que cita.

Anuncio de pastos de los montes de Beninar.

Extracto de los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento de Orión en Junio último.

ADVERTENCIAS

Para el Alcalde.

En la última sesión del Ayuntamiento de Madrid, acordó éste los medios para evitar el destrozo que hacen los carros por las vías pavimentadas de la gran urbe madrileña.

Aquí venimos reclamando un día y otro que los carros que pueden tomar otro itinerario no crucen ni pasen por el asfaltado y eso no lo podemos conseguir nunca.

Nuestro colega «La Independencia», ayer volvía a ocuparse de la tapia que ha levantado la Sociedad constructora del Teatro de Cervantes, formando un corralón en sitio tan céntrico, y pedía que se terminara este nuevo pleito entablado entre el municipio y dicha Sociedad.

Nootros también unimos nues-

tro ruego al del colega, porque en verdad el aspecto que ha tomado aquella vía tan importante y céntrica, es contraria a la estética y no queda un almeriense que no se sorprenda y proteste de esta obra en contra del ornato.

Las palmeras que se plantaron en la calle de Reina Regente, no solo necesitan que se les den los riego de pie, sino bien con mangas o con regaderas se les laven sus hojas llenas de mineral y de polvo, que tapando y ahogando los poros, les quita la respiración vegetal y les hace que no se desarrollen.

Ya se les deben quitar los castillejos, limpiarlas las ramas secas y sobre todo lavarlas con frecuencia.

Viajeros.

Ayer regresó a Guadix el ingeniero don Enrique Remades.

Esta mañana ha marchado a Ceuta donde ha sido trasladado a la oficina de inspección indígena, el comandante que ha prestado servicio en el batallón de Córdoba, don Juan Izardno.

Ha marchado a Serón el ingeniero don Afonso Sierra.

En el auto de esta mañana ha regresado a Cuevas, el propietario don Carlos García Alix, acompañado de su distinguida señora e hijo.

Para Nijar marchó el exalcalde don Antonio Vargas Pérez.

El consignatario de vapores don Fulgencio Espa Alonso, ha marchado a Madrid.

ESTA ABANDONADO

En el Mercado público

Ayer mañana se formó un escándalo grande en el Mercado público, los que se suceden con frecuencia en dicho sitio.

Las revendedoras Josefa Aranzana, Josefa Gil y Enrique Baeza Gil y el también revendedor Antonio Baeza Palenzuela, promovieron una riña, resultando la Enriqueta con varias erusiones en un brazo, que les fueron curadas en la casa de socorro municipal. El asunto pasó al Juzgado.

Y ya que nos ocupamos del Mercado público, debemos llamar la atención, entre otras cosas, que después de la una o las dos de la tarde, aquel establecimiento (en el que debe reinar la mayor curiosidad y orden) lo convierten muchas revendedoras en lo que les viene en gana; unas peinando y espulgando a los chiquillos, otras haciendo de comer a la entrada, y otras durmiendo encima de las mesas o donde les parece.

Creemos que esto no es propio de sitios como el de un Mercado público, donde se expenden toda clase de mercancías.

Y nada más por ahora; solo tiene objeto el que sirva de aviso.



NOTAS TAURINAS.

Los trabajos que ciertos amigos, sin interés alguno, están realizando para que nuestro paisano el valiente matador de toros Julio Gómez (Relampaguito) no quede fuera del cartel de las corridas de feria, van teniendo éxito.

Se ha conseguido que el diestro almeriense alterne en una de las corridas y es probable que la empresa acceda a que sea en las dos.

Ya decía el otro día a los aficionados almerienses, que hay que tener paciencia y no andar muy de prisa, que muchas veces esto último es contraproducente porque viene el cansancio.

Relampaguito toreará en la feria porque así lo quieren los empresarios que son también almerienses, y por tanto, amantes de la patria chica.

El programa de fiestas en la Lina de la Concepción, se desarrollará del 15 al 23 del actual.

Hoy, se lidiarán seis toros de la vinda de Salas, de Sevilla, por las cuadrillas de Freg, Gallito y Belmonte.

Mañana seis toros de la vinda de Concha y Sierra, para Gallito y Belmonte.

Han quedado organizadas las corridas de feria de Cartagena.

El cartel es el siguiente:

Día 23 del actual, seis toros de la ganadería de Moreno Santamaría, para José Gómez (Galito) y Juan Belmonte.

Día 30, novillada, seis novillos del Duque de Veragua para Amuedo, «G. vir.» y Carpio.

Día 6 de Agosto, seis toros de Pablo Romero para Agustín García Malla, Manuel García (Manolete) y Curro Martín Vazquez

Telegrafian de Mérida, que procedente de Madrid llegó a aquella ciudad el matador de toros sevillano Francisco Posada.

Es un hecho que el simpático Curruto contraerá en breve matrimonio con la distinguida y bellísima señorita Anita Sáenz, hija del acaudalado banquero de aquella ciudad don José Sáenz Azores. Allí asegura que, con motivo de su enlace matrimonial, el valiente torero se cortará la coleta, abandonando su arriesgada profesión.

CHAQUETILLA.

HOMBRES

Hechos de energías, nervioso-musculares, impetuosos, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesares, estudios, & viejos sin años, recordarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en las boticas bien surtidas del mundo. Conviene que para determinar el grado de DEBILIDAD se pida a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, 1.º, MADRID (España) el GRAFICO SEXUAL, y lo recibirán gratis por correo, reservadamente. De venta en todas las farmacias.

Lo del alumbrado.

Ha aquí copia del oficio que el Alcalde dirigió ayer a la Sociedad Lebon y Compañía:

Han llegado a conocimiento de esta Alcaldía, a virtud de quejita producida por varios vecinos, que con fecha 26 de Junio último, ha pasado usted circulares a los abonados al consumo por contador de gas y electricidad invitándoles a concentrar nuevos contratos renunciando los consumidores a la condición 28 estimada en los celebrados entre el Excmo. Ayuntamiento y la Sociedad Lebon y Compañía para la concesión del servicio público del alumbrado de esta ciudad y como quiera que el hecho de enviar esas circulares constituye una infracción manifiesta de dicho contrato y envuelve una lesión del derecho indudable que tiene el vecindario de esta ciudad a utilizar el gas y la electricidad dentro de los precios fijados en las tarifas convenidas y por otra parte el Excmo. Ayuntamiento acordó en sesión del día 19 del predicho mes de Junio, denegar la autorización solicitada por usted para alterar el precio señalado en las tarifas.

Correspondiendo al Alcalde a virtud de la facultad que le confiere el número 10 del artículo 114 de la vigente ley municipal, hacer cumplir los acuerdos del Ayuntamiento, prevengo a usted que en el preciso término de tercero día justifique ante esta Alcaldía, que ha hecho público por medio de una nueva circular que queda sin efecto la de 26 de Junio próximo pasado, confirmando en caso de que no hiciera dicha justificación en el término fijado, con una multa de cincuenta pesetas por cada una de las quejas que se produzcan, sin perjuicio de proceder contra usted por desobediencia, caso que persista en su actitud y todo lo demás que sea procedente. - El Alcalde, Francisco Pérez Cordero

En el Círculo Mercantil

Anoche a las diez se reunió la Junta directiva del Círculo Mercantil, para deliberar sobre el aumento de precio que la Compañía Lebon trata de llevar a cabo en gas y electricidad.

Después de la lectura de la circular que Lebon repartió ayer, con fecha 26 de Junio, donde propone a sus abonados rechacen la condición 28 del contrato establecido con el Ayuntamiento, por unanimidad se acordó lo siguiente:

«Señor Director de las fábricas de gas y electricidad de Lebon y Compañía.

Muy señor nuestro: Dada cuenta en Junta directiva de su atenta circular fecha 26 de Junio próximo pasado, y recibida hoy, en la que se nos invita a que renunciemos a los beneficios que nos concede la

TARIFAS DE AUTOMÓVILES DE ALQUILER

Table with 2 columns: Tarifa (1.ª, 2.ª, 3.ª) and Precio (a pesetas). Includes rates for Carreras and Horas.

NOTAS.—1.ª Como limite de las carreras se entenderá: Por Levante, hasta la estación del ferrocarril, Pilar del Di zmo, Cruz de Caravaca, Fábrica de ladrillos del Sr. Muley, camino de las Cruces y Quesadero; y por Poniente, hasta el Tinglado número 2 y la antigua fábrica de fundición en la carretera de Poniente.

2.ª Para el cobro por horas, se tomarán como límites, la orilla occidental del río Andarax, desde su embocadura, siguiendo por ella hasta la carretera de Alejandro; por la cual se tomará el camino que va desde Palacio hasta los Callejones de Cardenas, Carretera de Granada, y por la parte de Poniente, hasta el nuevo puente de la Garrofa.

3.ª Desde las 9 de la noche a las 7 de la mañana, es servicio extraordinario.

condición 28 del contrato que esa Compañía de su digna dirección tiene celebrado con el Excelentísimo Ayuntamiento, se acordó por unanimidad comunicarle que esta sociedad no renuncia ni a los beneficios de la condición 28, ni a ninguna de las condiciones que se consignan en mencionado contrato.

De usted atento s. s. q. b. s. m. —Por la Junta directiva del Círculo Mercantil, El Presidente, José Sánchez Entrena.—El Secretario, Gervasio Losana

También se acordó que hoy se avisten con el Alcalde, el Presidente, Vicepresidente y Secretario, para enterarle de cuanto se relaciona con indicado asunto.

Por último, se acordó que la Junta quede en funciones de permanente durante los días que sean precisos hasta que cese la anomalía que ocasione la subida de precio de la Compañía Lebon.

La huelga ferroviaria.

Las disposiciones del ministro de la Guerra, llamando a filas a los licenciados del ejército en situación de primera reserva, para que presten servicio en las líneas de ferrocarril, es, también, encarzado a Almería.

Ayer mañana varios obreros del servicio de movimiento y talleres del Sur de España, quedaron escitados a las órdenes militares, siguiendo la conducta observada en las demás líneas.

A primera hora fueron revistados por un capitán de ingenieros que salió en el tren correo para inspeccionar las demás estaciones y después le fué entregado a cada uno el socorro.

Varios parejas de la Guardia civil custodian la vía férrea desde Almería hasta su terminación, para evitar cualquier accidente imprevisto.

Ayer mañana se separaron del servicio del Sur de España para incorporarse a la línea del Norte, tres maquinistas y fogonero; que prestaban servicios en el depósito de Almería.

Juzgado municipal

Día 15.
Nacimientos.
Luis Magaña Carretero, Josefa Leal Torres, Antonio Gallardo Quesada y Aurelia Ferrer Martínez

Defunciones.
María Victoria Castillo, Antonio Lengasco Arqueros y Ana López González.

Casamientos.
José Giménez Giménez con Isabel Esquinas Muñoz y Francisco Gómez Mercader con María Antonia Ruiz Morata.

Noticias militares

A Madrid

En cumplimiento de órdenes de la Capitanía General de Sevilla, ha salido de Granada, para Madrid, por la línea de los Andaluces, el tercer batallón del regimiento de Córdoba.

Subastas
Se dispone, que en lo sucesivo, el ganado de desecho se enajene en dos subastas con un mes de separación, la primera para la venta de yeguas, y la segunda de caballos.

Teniente.
Ha sido destinado a la Comandancia de Carabineros de esta provincia, el primer teniente don Miguel García Rodríguez.

A presentarse
Por el jefe del Batallón de Zapadores Minadores, de Sevilla, han sido llamados Rogelio Muley Pérez, Juan Molina Hernández, Gabriel Rodríguez Dionis, Sebastian

ACCIDENTES, INCENDIOS, ROBOS Y MUERTE DE GANADO.

Seguros

Teodoro Fernández
Bulevar del Príncipe 79, bajo

ANTE UN CONFLICTO

El patriotismo se impone

La gravedad de las circunstancias que atravesamos por causa de la anomalía que ha venido a crear la guerra europea, viene a aumentar en sumo grado la huelga ferroviaria que ya ha sido planteada en media España.

Tan grave es el conflicto que produce esta huelga y el anuncio de otras que crearán una situación difícilísima en España, que el Gobierno se ha visto precisado a declarar en estado de sitio a veintiocho provincias y suspender las garantías constitucionales en toda la península.

En estos momentos para salvar las circunstancias gravísimas porque atravesamos ante la guerra europea, es necesario que el más acendrado patriotismo se imponga a todos, a gobernantes y gobernados, a altos y bajos, a patronos y obreros: para que las cosas interiores se resuelvan de la mejor manera posible, en medio de un ambiente de paz y amor y no en un ambiente de hostilidad que deje un sedimento de odio y malestar.

¡Ojalá, que el conflicto sea resuelto inmediatamente y con acierto, para bien de España!

El patriotismo así lo exige y los españoles que siempre supieron dar pruebas de él, no las escatimarán en las presentes difíciles circunstancias, en que de ellas se precisa como pocas veces.

TEATRO

En Variedades

El cinema Pathé Freres que viene exhibiéndose en este elegante coliseo, proyectará esta noche una serie de interesantes películas que harán una de las veladas más agradables que se han presentado en el popular salón.

Después de las lindísimas cintas «El falso Lord», «La idea de Luisita», «La pesca en los estanques de Marcenay» y «Papin es un gran cirujano», se proyectará el grandioso cine-drama en tres partes, titulado «Los misterios del bosque», hermosa cinta de espléndido aparato y emocionante argumento.

El programa no puede ser más atrayente para las personas de buen gusto.

Por la tarde habrá función popular.

En el Salón Ideal

El estreno de la comedia «El lazo verde», gustó anoche y el público aplaudió a los autores y a los actores. Es una obra muy bien hecha y de chistes.

«El mil de am...» fué muy bien interpretado, por la compañía de N gales, y de nuevo alcanzó otro éxito la triple señora Mora y el señor Soler.

Esta tarde a las seis y media extraordinaria función en la que se representará, por última vez, la astracanada «Dormirse en la Cuna, y el ventrílocuo» señor Claudio, se despedirá del público presentando sus muñecos autómatas y nuevos experimentos de ilusionismo.

Por la noche, desde las 9 y cuarto, la grandiosa zarzuela «El Barbero de Sevilla» «El lezo verde» y «Agua azucarillos y aguardiente».

Entrada al consumo y sección continua.

Mañana estreno de «El tirador de palomas».

NOTAS UTILES

Beneficencia

En los establecimientos benéficos existían ayer:

Hospital: varones, 75 hembras, 78 Hospicio, 133 y 162; expósitos, 13 y 9. Manicomio: 101 y 68. Total, 617.

Hospital provincial

Médico: don Rafael Araez Pacheco.

Practicante: don Sifriano Rebollo.

Retén, de 3 a 5: practicante don José Gil Saura.

Movimiento carcelario

Ayer no hubo movimiento en esta prisión.

La situación era de 52 hombres y 3 mujeres.

GACETILLAS

El evacuatorio.

Ayer tarde quedó abierto al público el evacuatorio subterráneo que por iniciativa del Alcaide señor Pérez Cordero, se ha construido frente al edificio donde se hallan las oficinas de la Diputación provincial.

En dicho evacuatorio que estará abierto a todas horas, hay un empleado encargado por el Ayuntamiento de su aseo permanente.

Señorita enferma.

Se encuentra enferma desde hace días, la bella y simpática señorita Isabel Samper, hija de nuestro amigo don Juan Bautista Samper, práctico del Puerto.

Desearios el completo restablecimiento de dicha enferma.

Para un concurso.

Ayer solicitó del Ayuntamiento don Andrés Ramírez Grande, tomar parte en el concurso anunciado para Director de la banda municipal.

Agentes ejecutivos.

Han sido nombrados agentes ejecutivos del arriendo de los impuestos municipales, don Eduardo Bueno y don Luis Segura Cano.

Café Suizo.

Helados para hoy: Mantecado, turrón, horchata de avejuna y limón.

Conducción.

Se ha ordenado la conducción desde Garrucha a Huércal Overa, del soldado Juan Caparrós Caparrós, a disposición del jefe de la Caja de Recitas.

Regalo de 50 pesetas.

Teniendo noticia de que en varios establecimientos de esta población se vende un agua que llaman dentífrica en cantidades de uno y dos reales diciendo que es Licor del Po'o, y constituyendo este hecho una defraudación, que en caso ocurrido en B'bio, castigó el Tribunal Supremo, a fin de poder perseguir a quien tal haga, se hace saber al público que la Casa Orive entregará 50 pesetas a quien justifique que en algún establecimiento de esta ciudad se comete esta defraudación.

Detenidos.

La Guardia civil ha detenido en Nijar, a Francisco Haro García, Francisco de Haro Martínez y Manuel Moreno Torres, por formar escándalo y desacatar a los agentes del Municipio.

También ha detenido la beneficencia, a los hermanos vecinos de Huércal Overa, Manuel y Francisco Alonso (s) R-bioso, reclamados por el capitán de Carabineros de Garrucha.

La mejor solución alcalina se obtiene con la SAL VICHY-ETAT, producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura de verdad el artismo, reuma, diabetes, gota, etc. DIEZ CENTIMOS el paquete SAL VICHY-ETAT para un litro de agua. Una peseta la caja de 12 paquetes.

Para reclamar.

El Juez decano de Granada, anuncia el fallecimiento del procurador don Salvador Blanes Mafurana, haciendo saber al mismo tiempo que en el plazo de seis meses pueden hacerse reclamaciones respecto a la fianza que aquel tenía depositada.

El doctor Lazarraga.

El próximo lunes, 17 del actual, llegará a Amería, hospedándose en el hotel Simón, el famoso doctor D. Pablo Lazarraga, especialista en las enfermedades de garganta, nariz y oídos.

Fallecimiento.

En Granada ha fallecido el médico don Leandro Fernandez Osuna, hermano del célebre doctor don Gregorio Fidel, que tan conocidos en nuestra capital.

Enviamos a dicho señor y de más familia, nuestro más sentido pésame.

Grasas de Vals

es el mejor laxante, de acción suave y eficaz. Obra maravillosamente. Dosis uno o dos gramos al cenar. Venta en Farmacias.

Las cédulas personales.

Ponemos en conocimiento de nuestros lectores, que el próximo día 30 del mes actual, expira el período de recaudación voluntaria del impuesto de cédulas personales en esta capital y que transcurrido dicho día se cobrarán con el recargo del duplo que establece la instrucción vigente.

La cloro anemia de las jóvenes desaparece al poco tiempo de usar los Hipofosfitos Salud, es el mejor reconstituyente conocido hasta hoy según certificación de eminentes médicos. Aprobado por la Real Academia de Medicina y Cirugía.

Las aguas minerales VICHY-ETAT son las alcalinas más superiores y las que mejores resultados producen tomadas a domicilio. VICHY HOPITAL (estómago); VICHY CELESTINS (riñones), VICHY GRANDE-GRILLE (hígado). Son insustituibles.

ESTÓMAGO DIGESTONICO. Los que sufren inapetencia pesadez y dificultad de digestión, flatulencia, dolor de desarreglos intestinales (diarrea, estreñimiento), es porque desconocen las maravillosas curaciones del DIGESTONICO. De venta en farmacias y droguerías. Depositarlos: Pérez, Martín y C. MADRID.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS PARA HOY.—Sts. Eustaquio, cb.; Valentín, cb y mr.; Reinaldo, ug. y mr y El Trifunfo de la Sta. Cruz. La misa y el oficio divino son de la dominica 5ª, con rito semidoble y color verde. Visita de la Corte de María.—Nra. Sra. del Carmen, en San Sebastián.

PARA MAÑANA.—Stos. Alejo, cf.; Jacinto y Teodoto, Januaria y Generosa, mrs. La misa y el oficio divino son de San Alejo, con rito semidoble y color blanco. Visita de la Corte de María.—Nra. Sra. de las Mercedes, en Santiago.

CULTOS.—En la Catedral se celebran los cultos a las 9 de la mañana y a las 3 de la tarde. —En las parroquias y capillas, rosario a la oración.

Gran existencia en plantas.

En el jardín del Paseo, hay un gran surtido en plantas de habitación, muy bien arregadas en sus tiestos, de las que tan buen resultado están dando.

Completo y variado surtido en arbutos para jardines, paseos y alamedas. Pinos y eucaliptus por millares, a precios muy reducidos. Tubérculos y semi las. Tierra de Brezo a 150 pesetas arroba.

Nº 1. Equivocarse, jardín del Paseo de Juan Capel Alvarez, Almería.

CALAMINAS

COMPRAN

ALMACENES Pescadores 3 y 5.

ROMERO HERMANOS Boulevard 48

YA LLEGÓ EL SULFATO DE COBRE

Rifredo Rodríguez

GERONA, 5

Emilio Ferrera y hermano.

Gran Establecimiento de Farretería. Aguilár Martell y Martínez Campos 19 y 21

Inmensos surtidos en hierros, aceros, herramientas, efectos navale y caprichosos objetos para regalos. PRECIO FIJO.

Compañía Transatlántica de Barcelona ANTES A. LOPEZ Y COMPAÑIA)

Vapores correos españoles.

Servicio regular de carga y pasajeros para Brasil, Uruguay, Argentina, Canarias, Puerto Rico, Cuba, Méjico, Estados Unidos de Norte América, Costa Rica, Panamá, Colombia, Venezuela, Filipinas, Costa de Africa, etc., con transbordo, para todos los puertos del mundo. Servidos por líneas regulares. Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, General Segura 2, bajos.

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio especial)

Informes de la guerra

Madrid 15 De Francia.

El telegrama oficial recibido de París esta noche, dice lo siguiente:

Rechazamos un ataque de las fuerzas alemanas en el reducido de Avocourt, sosteniéndose un duelo grandísimo entre la artillería.

Los alemanes que realizaban reconocimientos en el bosque de Vaux, fueron dispersados por las tropas francesas.

En Apremont fracasaron también los ataques de los alemanes.

De origen alemán

Otro despacho oficial de Berlín dice así:

Continúan los ataques de los ingleses, sosteniéndose con ellos durísimos combates. Después de considerables esfuerzos lograron instar arse en el bosque de Trone, en donde prosigue la lucha.

En el resto siguen las acciones pequeñas.

En Hindenburg se rechazó a un desahucamiento ruso, que intentaba franquear aquel terreno.

En Dvina bombardamos las estaciones que se hallaban abarrotadas de material.

Entre Smorgon y Morodchok el ejército de Leopoldo de Baviera recuperó las posiciones que perdió el día 5 de Julio. A preso a 1500 ba kanes.

El puesto avanzado de Gevohell fué atacado por el enemigo, siendo éste rechazado.

En Doiran resultaron muertos siete habitantes griegos.

De Rusia.

Un telegrama también oficial de Petrogrado, dá cuenta de que en Drisvial se hicieron por las tropas rusas varios reconocimientos, resultando éstos con gran éxito.

Añade que en Stochad e enemigo atacó a los rusos, pero éstos pasaron a la izquierda del río.

Por último dice el despacho, que en Sirypa se sostienen vio-

lentísimos bombardeos con los alemanes.

Conflicto ferroviario.

Madrid, 11

Buenas impresiones.—Tranquilidad

El jefe del Gobierno señor conde de Romanones y el ministro de la Gobernación señor Ruiz Giménez, nos dijeron esta mañana que tenían mejores impresiones sobre la huelga ferroviaria.

En la estación del Norte reina tranquilidad, reduciendo el trabajo 83 ferrocarriles. Los detenidos por desobediencia vistén el uniforme de militar.

En la estación citada del Norte ha aumentado el movimiento, sabiendo y llegando trenes con mercancías y con afuercia de viajeros.

El correo de Galicia llegá a las dos de la tarde.

Conciliación.—Reunión

A última hora se han acentuado las tendencias conciliadoras.

El ministro de Fomento señor Gasset, presidió esta tarde una reunión que han celebrado los directores de las Compañías de ferrocarriles. Estos conceden todo, excepto el reconocimiento de Sindical y el efecto de la intervención en los libros.

El señor Gasset ha publicado una extensa nota, diciendo que se acentúa el optimismo y elogiando a los Comités ejecutivos de la explotación.

En los Mercados.—Registros

En los Mercados de Madrid, so amente escasea el pescado, el cual ha alcanzado hoy altísimos precios.

Los automóviles que sa en y en tran en el extrarradio, son registrados minuciosamente.

Preso trasladado

El conocido socialista señor Aguiriano, ha sido trasladado esta tarde desde la Capitanía general a la Cárcel Modelo.

Se le acusa de ser uno de los

Principales instigadores de la huelga ferroviaria.

Aumento de trenes

Todos los telegramas oficiales y particulares que se reciben a última hora, de las provincias, señalan aumento progresivo en la circulación de trenes.

Otras noticias.

Madrid 15.

A La Granja

El jefe del Gobierno señor conde de Romanones, ha marchado a La Granja esta tarde, de donde regresará a la madrugada.

BOLSAS

4 por 100 interior... 74'40 5 por 100 amortizable... 74'60 Londres a la vista... 25'65 París a la vista... 83'95

La huelga en Asturias.—Bando militar

Las impresiones oficiales que se reciben de Asturias, son que la huelga se extiende a varias industrias, ascendiendo los que han paralizado el trabajo a 35 000.

En la autoridad militar se nota una actividad grande.

En Oviedo se ha publicado un bando del capitán general, por el que se ordena la clausura de las tabernas y se prohíbe la venta de toda clase de bebidas. Considera la huelga minera y de otras industrias como ilegal, considerando también sediciosos a los huelguistas sino reanudan el trabajo en el término de 24 horas. A los directores de las huelgas dice el bando que serán arrestados, juzgándoseles militarmente y a quienes se resisten se les procesará sumariamente. La orden de clausura de las tabernas se cumplió inmediatamente, pues uno de los dueños que no hizo caso de la orden fué conducido a disposición de la autoridad militar.

Consejo de ministros

Se ha celebrado esta tarde Consejo de ministros en el domicilio del jefe del Gobierno señor conde de Romanones y presidido por éste.

Comenzó la reunión a las cuatro y terminó a las seis. Cuando terminó el Consejo marchó en automóvil a La Granja el señor conde de Romanones.

A la salida nos dijo en breves momentos, que iba a someter varios decretos a la firma del Rey y que había cambiado impresiones con los ministros sobre la huelga, exponiéndoles los diversos datos que tenía. Añadió que también le había informado de las entrevistas que había celebrado con los representantes de la Unión de Trabajadores y con el Comité conjunccionista; que sus impresiones eran mejores respecto a la huelga ferroviaria pero no para la minera, pues si dijera otra cosa no reflejaría la verdad. Si las noticias que recibía en La Granja—terminó diciendo el conde—son optimistas, permaneceré allí y regresaré a Madrid por la mañana temprano.

El ministro de la Gobernación señor Ruiz Giménez nos dijo también que en el Consejo se hablan ocupado de paro general y que el Gobierno definirá cuanto d'ba hacerse, adoptando las medidas energicas que sean precisas.

Uno de los periodistas e interrogó, diciéndole: ¿Cuántas son las medidas? y contestó entonces el señor Ruiz Giménez: A buen entendido con palabras le basta.

Relevo.—Nombramiento

Dícese que entre los decretos que lleva a La Granja el conde de Romanones para que los firme el Rey, figura el relevo de un Gobernador civil.

También dicen que lleva el nombramiento a favor del señor Matesanz para la Dirección general de Aduanas, en la vacante por defunción del señor Valdés.

De Barcelona.

Telegrafían de Barcelona las siguientes noticias:

El capitán general señor Alfau, ha celebrado hoy una conferencia con una comisión de hueguistas fabriles, exhortando es a que reanuden el trabajo por patriotismo nada más. Después reunió a los patronos haciéndoles advertencias encaminadas al arreglo. Créese que el conflicto quedará solucionado en breve y satisfactoriamente.

—En el pueblo de Menje se hundió esta mañana una pared, resultando muertos seis niños y dos gravísimos.

La censura.—Millares de despachos.

La censura que se observa en la Capitanía general con los telegramas que se envían a los periódicos de provincias es grande.

Los muchos miles de despachos telegráficos que sa en, son leídos minuciosamente por cuya razón el servicio se cursa con algún retraso.

Última hora

Madrid 16, a las 4.

Varias noticias

Esta madrugada ha regresado de La Granja a Madrid, el conde de Romanones.

—El Comité de Federación de los ferroviarios, ha comunicado que acepta el arbitraje. A las nueve de la mañana conferenciará con el conde de Romanones. Además vendrá a Madrid una comisión de Valladolid.

—La Unión de trabajadores ha suspendido los mítines que tenía anunciados.

—Será nombrado Gobernador civil de Oviedo, el coronel señor López García.

PERPEN.

Libras esterlinas oro

El 15 de Julio de 1916 PAGARON A PESETAS 25'10. Sociedad Anónima Romero. Paseo del Príncipe número 10.

Doctor Eduardo Pérez Cano

del Hospital provincial.

Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos.

TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.

De 2 a 4, calle del Cid, número 7

A. Ramirez Sánchez.

Médico especialista en las enfermedades de la Nariz, Garganta y Oídos, de la Facultad de Medicina de Barcelona.

Horas de consulta: de 9 a 11 mañana y de 3 a 5 tarde. Gratis a los pobres los Martes y Viernes de 9 a 10 mañana.

OBISPO ORBERA N.º 24.

Se alquilan

dos preciosos pisos independientes bajo y principal, en la calle de Zaira y Unión.

Informarán: Talía 24.

DOCTOR MANUEL MARIN

Oculista del Hospital provincial

Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París e Hispano-Americana.

CONSULTA: de 8 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde.

PUERTA DE PURCHENA, 3

Se reciben ofertas

para la Fabrica Fundición de plomo de Santa Ana, Playa de Villaricos, con sus dos calderas y máquina de vapor. La maquinaria se vendería aparte de los edificios, a elección del comprador.

Dirigirse a B. C., calle del General Sotomayor, 12, Almería.

José Today Ramirez

MEDICO CIRUJANO

Obispo Orberá, 2.

Horas de consulta, de 4 a 6.

MOSAIOS ROPECO.

Fábrica pavimentos hidráulicos DE EDUARDO LOPEZ

Calle de Granada 82

ALMERIA Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL

Grandes Almacenes de S. José

DE JUAN MORATA

CALLE DE LAS TIENDAS NUMERO 15 Y AZARA 2.

TEJIDOS Y NOVEDADES

Todo el que visite estos almacenes encontrará un surtido extensísimo con precios tan baratos nunca conocidos. Grandes novedades para señoras y caballeros. En pañería encontrarán lo más rico y moderno tanto en negro como en colores, a precios muy económicos. Grandioso surtido en sedas crudas y driles para frajes de caballero. Mantones de Manila negro clase antigua, con flecos muy grandes, bravísimos. Visiten esta casa que encontrarán cuanto quieran y lo comprarán muy barato.

Se dan tickets, haciendo regalos espléndidos.

PRECIO FIJO.--VENTA, AL CONTADO.

SIFILIS VENEREO

LOS CONFITES LAMBER

dan a las enfermedades urinarias el estado normal, quitan y calman instantáneamente el escozor y frecuencia de orinar, los únicos que curan radicalmente las estrecheces, prostatitis, cistitis, catarros, cálculos, incontinencia de orina, etc. Una caja CONFITES LAMBER con la debida instrucción. 4 pesetas.

EL ROOB LAMBER

Inmejorable reconstituyente y refrescante de la sangre, cura radicalmente las enfermedades sifilíticas y todas sus consecuencias, dolores de los huesos, manchas de la piel, herpes, diabetes, parálisis, cefalalgia, dispepsia, afonía, debilidad de la vista, palidez de los tegumentos, decoloración de las uñas, dolores de cabeza, neuralgia facial, palpitación del corazón, sofocación, digestión difícil, dificultad de los trabajos intelectuales y musculares, laxitud, insomnio, delirio, alucinación, hinchazón, edema, etcétera. Un frasco de ROOB LAMBER con la debida instrucción, pesetas 3. De venta en Almería, Farmacia de don J. Vivas Pérez.

THE EXCESS INSURANCE COMPANY LTD

COMPANIA INGLESA DE SEGUROS GENERALES

Seguros contra incendios, automóviles (P. liza combinada), infidelidad de empleados, daños causados por huelga, etc.

Sucursal española, Avenida del Conde de Peñalver, 13.--Madrid

Delegado general para España: D. Alfredo Villaseca.

Subdirector para Almería, D. JOSE BELDA. -- Cosario 9.

Compra de toda clase de

Monedas de Oro

y Billetes Extranjeros

Sociedad Anónima Romero

..... 10, Paseo del Príncipe, 10

Servicio directo, sin escalas, para pasajeros y carga entre Barcelona, Almería y Melilla, por el vapor



VELARDE

Salidas de Barcelona, los miércoles.

Salidas de Rimeria, los sábados.

Salidas de Melilla, los martes.

Salidas de Almería, los miércoles.

Llegadas a Almería, los viernes, a Melilla, los domingos, a Almería, los miércoles, y a Barcelona, los sábados.

Consignatarios en Barcelona: señores Domenech y Cerdá Hermanos, Paseo Colón, 17, y Merced, 20.

Consignatarios en Melilla: señores David J. Melul, Sucesores Melul y Levy.

Consignatarios en Almería: señores Verdejo Hermanos, Paseo del Marqués número 26.

Nota.—Este vapor tiene establecida en Almería una Agencia de reexpediciones para hacer seguir a Barcelona y Melilla las mercancías que se reciban del interior, o viceversa.

Otra.—Los jefes de las estaciones del Sur quedan encargados de transmitir telegráficamente al Cor-

signatario de este vapor en Almería para que se reserve pasaje a Barcelona y a Melilla a los señores viajeros que lo soliciten.

LA PERLA ANTIGASTRALGICA

del doctor Delgado

CURA LOS PADRIMIENTOS DEL ESTOMAGO

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acidez o vómitos después de las comidas, inapetencia, debilidad estomacal, saburras, disenterias y en general para todas aquellas molestias que revelan malas digestiones, sean o no dolorosas. Para mayores datos dirigirse al autor.

Depósito: Sevilla. El autor farmacia El Globo, Tetuán 20.

Almería, Botica Santo Domingo, de D. Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe.

Precio de cada frasco 24 reales.

Traslado.

La corsetería que era de doña Juana Navarro y que hoy es de su sobrina doña Angeles Escobar, se ha trasladado a la calle de Granada, número 73.

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.

FUNDADO EN 1860

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Almería, un mes.	ptas. 1'50
Provincia, trimestre	id. 5'00
Extranjero idem	id. 10'00

Anuncios: 40 céntimos de peseta línea en primera plana; 20 en tercera y 10 en cuarta: Para los suscriptores la mitad.

Las esquelas de defunción y aniversario se admiten hasta las cuatro de la mañana.